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2° LISTA DE EXERCICIOS - Solver - Sensibilidade
1) O seguinte problema foi resolvido graficamente:

Minimizar F = x + 2y,

Sujeitoa: —x +3y< 9;
Xx—2y< 0;
2x+y< 10;
2x+y>5;
X—-y< 3;
x>0;y>0.

Solugao:

Resposta: x=2,y=1eF =4.

Perguntas: a) Até quanto pode variar a fungéo objetivo sem alterar o ponto (2,1) 6timo?
b) Que alteragdes estas variagdes provocariam no valor 6timo de F?
¢) Quais os valores marginais (duais) das restri¢gdes?

2) O nosso problema das duas minas foi resolvido pelo método SIMPLEX. Em seguida, aparece o enunciado, o primeiro e o tltimo
quadro. Faca uma analise a respeito da sensibilidade, apontando qual restricdo mais vale alterar. Para cada uma destas restri¢des,
calcule o valor marginal (dual) e até quanto pode ser alterada.

Uma companhia de mineragao possui duas diferentes minas que produzem um minério que, depois de ser
triturado, é classificado em trés classes: qualidade superior (A), média (B) e baixa (C). A companhia tem um
contrato para abastecer uma fundigdo com 12 toneladas de minério de classe A, 8 toneladas de minério de classe

B e 24 toneladas de classe C, por semana. As duas minas possuem diferentes caracteristicas de operacao,
definidas a seguir:

Mina Custo por dia ($) Produgao (tons/dia)

A B C
M1 180 6 3 4
M2 160 1 1 6

Quantos dias por semana cada mina deve operar para satisfazer o contrato da planta de fundigao?
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C X y fl 2 f3 f4 f5
1 | -180 | -160 | © 0 0 0 0 0

0 1 0 1 0 0 0 0 5

0 0 1 0 1 0 0 0 5

0 6 1 0 0 -1 0 0 12

0 3 1 0 0 0 -1 0 8

0 4 6 0 0 0 0 -1 24

C X y fl 2 f3 f4 f5

1 0 0 0 0 0 | -31,4286 | -21,4286 | 765,71
0 1 0 0 0 0 | -042857 | 007143 | 1,7143
0 0 1 0 0 0 | 028571 | -0,21429 | 2,8571
0 0 0 1 0 0 | 042857 | -0,07143 | 3,2857
0 0 0 0 1 0 | -028571 | 021429 | 2.1429
0 0 0 0 0 1 | 228571 | 021429 | 1,1429

3) A respeito do problema das duas minas resolvido pelo Simplex (questdo 2), explique como responder:
a) até quanto podem variar os precos unitarios sem alterar o ponto (1,7143 , 2,8571) 6timo?
b) que alteragdes estas variagdes provocariam no custo?

4) Monte o problema dual do enunciado na questao 1.

5) Para resolver o problema dos brinquedos usando o solver do Excel, um aluno usou a planilha mostrada na figura abaixo.
O enunciado deste problema ¢ o seguinte:

Suponha que temos uma empresa que produz carros de brinquedo e trens de brinquedo.

O Departamento de Contabilidade analisou os custos e lucros e determinou que para cada carro produzido (e
imediatamente vendido) havia um lucro de $30, e para cada trem, $40.

Temos dois departamentos onde esses brinquedos sao produzidos. O departamento de carros tem uma capacidade
de produgao diaria de 90 unidades, e o departamento de trens, 60 unidades.

Um fator complicador na produgao destes brinquedos € uma parte especial que deve ser comprada de um
fornecedor externo que pode fornecer somente 600 unidades por dia.

Segundo o departamento de engenharia, cada carro necessita 5 destas partes, e cada trem 6 partes.
Temos que determinar a produgao diaria de carros e trens de forma a maximizar o lucro diario.

a) Explique o significado dos niimeros 10, 20, 170 e 1.100,00 desta planilha.

b) Explique o significado das expressdes $G$7, $1$3:81$4, $G$7<=$GS9 e $1$3:$1$4<=$E$3:3E$4 que aparecem na janela do
solver.

¢) No ponto mostrado na figura, o que falta fazer para conseguir a solu¢do do problema?

| G7 - fe | =13*C3+1a7Ca
A B C D E E G H | J K L M M 0 B2 Q
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2 | lucra  prod até necessita un fdia | ammehes oo o
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